等多家合作,多家比价,上门取件。话费、电费充值优惠。招县市区代理:18630709096

可长期使用

市民常桂莲和老伴郭靖孩童时期没有上过托儿所,古稀之年却进入了"托 老所",每天早上8点多准时出发。像他们一样的老人,沧州目前还有不少-

走啊,去上"托老所"

本报记者 董芳辰 本报通讯员 马洪霞 摄影报道

早上8点多,市民常桂莲和 老伴郭靖穿好衣服,锁上门,又 去上"托老所"了。

常桂莲和老伴家住运河区 悦民小区。从2022年7月1日开 始到现在,他们进入"托老所"已 -年半多了

老两口口中的"托老所",其 实是福安社区日间照料中心。

从常桂莲家到照料中心,骑 电动三轮车大约需要5分钟,很方 便。回想进入"托老所"前,老两口 的生活可没有现在这么安逸。

"不想给孩子

常桂莲和老伴郭靖今年都 是72岁。老两口原本身体素质 不错,三个孩子有两个在外地, 个在沧州,孩子们各自有自己 的事业

常桂莲是个勤快人,把家里 料理得井井有条,一点也不让孩 子们操心。她和老伴互相照顾, 过着平静的晚年生活。

5年前的一天,郭靖发现常 桂莲的手越来越抖,有时候根本 无法持物。郭靖不放心,带着常 桂莲去了医院。

诊断结果出来了,常桂莲患 上了帕金森病。这是一种常见的 老年神经系统退行性疾病。

拿着化验单,郭靖一时间 不知如何是好。"孩子们都有自 己的事业和家庭,我们不想给 孩子们添麻烦。"郭靖说。

随着常桂莲的病情不断加 重,她的生活渐渐无法自理,郭 一人承担起了照顾老伴的任

照顾老伴吃喝拉撒,郭靖恒 得不可开交。时常是一边在厨房 做饭,一边一趟趟进屋照顾常桂 莲,最后锅里的饭糊了,老伴也 没照顾好

洗衣服时,郭靖也经常不得 要领,不是洗不干净,就是把衣 服洗坏

就连出去买菜,郭靖也总是 -路提溜着心,加快脚步,生怕 常桂莲自己在家出什么意外。

老两口的日子过得很艰难 他们在沧州工作的小儿子,怕父 母过得不好,虽然经常回家探 望,但不能日夜守护着父母。

每当夜深人静的时候,郭靖 一个人辗转难眠。

入托生活

2022年夏天,常桂莲在屋 里闷得太久了,郭靖担心常桂莲 总不晒太阳,身体机能下降,于 是费了九牛二虎之力,带着常桂 莲到楼下晒太阳。

他们在楼下恰巧遇见正在 小区内开展慰问活动的沧州市 中心医院的医生。

常桂莲的病情引起了医生 的注意。医生特意走上前去了 解常桂莲的情况并耐心劝导老 两口去照料中心进行系统治

照料中心是个啥?老两口打 算去看看。



2022年7月1日,郭靖骑着 电动三轮车带着常桂莲来到了 福安社区日间照料中心。郭靖搀 扶着常桂莲,一步一步地往前 挪。走到门口,他们一眼看见了 电梯。

"我以为来到这里还得爬 楼,心里还有些担忧。"郭靖说。

常桂莲看着干净整洁的照 料中心,详细了解了照料中心 的服务,满心欢喜。"以后再也不用折腾我老伴儿了。"常桂莲 说。

他们办理了入托手续。沧 州市中心医院的医生进行会 诊,经过几轮专业讨论,他们为 常桂莲制订出了专门的康复治 疗方案。营养科医生还结合常 桂莲的病情为她搭配了营养

入托的第一天,常桂莲进行 针灸和理疗治疗。起初,常桂莲 特别害怕,一想到长长的针扎进 自己的肉里,她就有些打退堂

每次,医生都像哄小孩-样,一边哄着她,一边治疗。每次 治疗完毕,工作人员就会把常桂 莲送到休息室。

休息室里布置得特别温馨, 有两张单人床、饮水机、呼叫铃、 轮椅等设施。

中午,照料中心的食堂就开 餐了。针对各种老年疾病制订的 菜谱张贴在食堂的墙上。从周一 到周日,每天一份A套餐,一份 B套餐。一周14种午餐,种类非 常丰富。这彻底解决了郭靖给常 桂莲做饭的难题。

常桂莲和郭靖最喜欢吃照 料中心的饭菜,清淡爽口,食材 丰富

饭后,常桂莲就去午休,大 约两点,会有专门的护士喊她起 床进行康复训练。

磨砂床、套圈、串珠子,这 些都是针对帕金森病的康复训

常桂莲在专业医生指导下 进行康复训练,郭靖就在-静地看书。半年多时间,郭靖在 照料中心已经看了200余本书



既 是 " 妈 妈 " 又是"女儿"

在福安社区日间照料中心, 像常桂莲这样人托的老人还有 很多,早上来,晚上走,一边康复 治疗,一边娱乐休闲,还可以享

用健康的午餐。 每天下午,照料中心二楼 的娱乐休闲室内有打牌的、下 象棋的、吹萨克斯的,热闹非

照料中心三层小楼内,有活 动室、治疗室、康复室、问诊室、 休息室、食堂、娱乐休闲室、淋浴 间、会议室等

这幢小楼的总管家是护士 长张红娟。她被人们亲切地称为 '园长"。张红娟每天除了给前来 人托的老人进行身体健康指标 监测,还统管人托老人的吃喝拉 撒,就像呵护自己的孩子。

照料中心一位老人有一天 对张红娟说,感到胸口闷,身体 有些不舒服.

临床经验丰富的张红娟觉 得不对劲。她二话不说,打上车 带着老人去了医院。

在路上,张红娟提前联系好 医生,安排好检查流程。

到了医院,经医生检查,老 人突发性心肌梗塞,须立即治

老人的儿女不在身边。张红 娟跑前忙后,旁人都以为张红娟 是老人的女儿。

后来老人的儿女赶到医院, 张红娟和老人子女交接完,又重 新回到了日间照料中心的岗位

在照料中心活动室里,有3 个大柜子,每个柜子上有15个 格子,每个格子里有6个文件

粗略计算,整个活动室大约 有300个文件夹。每个文件夹里 常桂莲时不时地会给张红娟

记录的人托老人档案都不同。想

找谁的档案记录,张红娟都能很

快找到。

买水果和零食。她开玩笑说:"'托 老所'的工作人员宠着我们,我们 当然也要宠着她们啊。"

让子女放心

常桂莲现在不用老伴搀扶, 自己就能坐上电动三轮车。她把 拐棍一放,一句"出发",老伴便 启动电动三轮车。老两口结伴去 上"托老所"了。

在照料中心坚持进行康复 治疗,如今,常桂莲生活可以自 理了。她的脚已经彻底不抖了 手抖的情况也缓解了很多。刷牙 洗脸,刷锅洗碗,打扫卫生,常桂 莲已经不在话下

现在出来进去,常桂莲不 用郭靖搀扶了。亲朋好友们也 惊叹,一年半的时间,患有帕金 森病的常桂莲居然能行动自如

"从2021年9月份开始,福 安社区日间照料中心开始试运 营,当时很多老年人怀着半信半 疑的心态,来的人寥寥无几。现 在,每天人流不断,老人们生怕 我们歇班他们没有去处。"张红 娟说。

张红娟介绍,他们对老人的 身体和家庭情况都进行了详细 记录,尤其是对独居老人格外用 心。不少老人的资料是工作人员 挨家挨户走访记录下来的。

据了解,福安社区日间照料 中心,是由运河区民政局、福安 社区和沧州市中心医院共同承 办的老年人居家式康养医疗机

照料中心的工作人员是沧 州市中心医院的医护人员,每 天都有不同科室的医生轮流坐 诊,为老人提供医疗、养老照护 服务。该中心面向全市,有康复 治疗需求的60岁以上老人可以 人托。除了福安社区日间照料 中心,市区还有亚龙湾社区日 间照料中心,团结小区日间照 料中心,花园小区日间照料中

日间照料中心就是一个市 民家门口的微型医院。常桂莲 的病情能发生如此大的变化, 也正是因为照料中心离家近, 护理便捷,容易长期坚持下

来到照料中心的老人感觉 这儿跟家一样。他们的子女,也 因为有这样的服务机构照顾老 人,而感到放心。

常桂莲的孙女从北京回沧 州看望爷爷奶奶。她陪着常桂莲 体验了一天人托生活,直呼这里 的老人们太幸福了

孙女同到北京后,给父亲 描绘爷爷奶奶的晚年生活。听 了专儿的描述,常桂莲的大儿 子给福安社区日间照料中心送 来了一面锦旗,并向工作人员 表达了感谢:"在我们不能尽孝 的日子里,感谢照料中心的工 作人员替我们把老人照顾得这

新闻热线 3155670